

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunere legislativă are în vedere inserarea unei noi categorii de lucrări de instalații care nu justifică obținerea unei autorizații de construcție, respectiv a lucrărilor de montare a antenelor satelit și a sistemelor de recepție conexe, individuale și colective, utilizate pentru recepționarea și transmiterea semnalelor electro-magnetice către utilizatorul final al serviciilor de comunicații electronice.

Exceptarea acestei noi categorii de lucrări de la obligativitatea obținerii autorizației de construcție are ca temei destinația acestor instalații, respectiv a antenelor satelit. Astfel, antenele satelit și sistemele de recepție conexe asigură recepționarea și transmiterea de semnale electro-magnetice, și nu au rolul de a asigura utilitățile necesare funcționării construcțiilor în/pe care acestea sunt montate. Considerăm, astfel, că antenele satelit și sistemele de recepție conexe, individuale și colective, nu se încadrează, prin destinația lor, în categoria instalațiilor aferente construcțiilor (definite în anexa 2 la Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții) pentru care este necesară obținerea autorizației de construcție.

Pe cale de consecință, nici lucrările de instalare a antenelor satelit și a sistemelor de recepție conexe nu trebuie să fie supuse procedurii de autorizare prevăzute de Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, în măsura în care prin aceste lucrări nu se modifică structura de rezistență, caracteristicile inițiale ale construcțiilor sau aspectul arhitectural al acestora.

Din practică s-a constatat o interpretare defectuoasă a prevederilor Legii nr.50/1991, ceea ce a dus la solicitări abuzive de obținere de autorizație de construcție, împiedicând astfel accesul la informație al cetățenilor. Pentru a aduce o clarificare textului legii și pentru eliminarea ambiguităților considerăm oportună introducerea unei noi litere în cadrul articolului în care se definesc exceptările de la obligativitatea obținerii autorizației de construcție.

Față de cele prezentate, a fost elaborată propunerea legislativă alăturată pe care o supun Parlamentului spre adoptare.

Inițiator,

Deputat Varujan V. Pambuccian

